
Aan 

Werkgelegenheid 

Minister voor APP en Minister van SZW 

n ota Nota beantwoording Kamervragen lid Van Beukering- 
Huijbregts (D66) over het bericht ‘Vakbonden zoeken 

naar nieuwe varianten voor opbouw vroegpensioen’ 

Aanleiding 
Er zijn naar aanleiding van een bericht! in PensioenPro van 17 februari 2023 
schriftelijke Kamervragen gesteld door het lid Van Beukering-Huijbregts (D66) 

aan de Minister voor Armoedebeleid, Participatie en Pensioenen over hoe het 

zoeken van vakbonden naar nieuwe varianten voor de opbouw van vroegpensioen 

zich verhoudt tot de inzet op leven lang ontwikkelen en duurzame inzetbaarheid. 

Geadviseerd besluit 

We adviseren u akkoord te gaan met de beantwoording van de 

Kamervragen en de brief te ondertekenen. 

Omdat een deel van de vragen betrekking heeft op het werkterrein van 

MSZW adviseren we dat MAPP de antwoorden mede namens MSZW 
verzendt. 
De Kamervragen zijn op 20 februari binnen gekomen en moeten dus 

uiterlijk 13 maart zijn beantwoord. 

Kernpunten 

Het artikel in PensioenPro gaat over de belemmeringen die vakbonden 

ervaren met betrekking tot verlofsparen. Via het Ministerie van Financiën 

zijn we aangesloten op het gesprek met sociale partners over dit 

onderwerp. 

De vragen die zijn gesteld door D66 gaan niet zozeer inhoudelijk over dit 

artikel, maar zijn vooral een reactie op de beschreven inzet van 

vakbonden op vervroegd uittreden en hoe dit moet worden gewogen ten 

aanzien van langer doorwerken in de context van een stijgende 

levensverwachting. 

Met het oog op de vragen die zijn gesteld in relatie tot leven lang 

ontwikkelen (vraag 2, 3 en 5), worden de antwoorden voorgelegd aan 

MSZW en mede namens haar verzonden. De vragen hebben onder meer 

betrekking op de inzet van vakbonden op leven lang ontwikkelen en de 

financiering van om- en bijscholing. 

1 Pensioen Pro, 17 februari 2023, ‘Vakbonden zoeken naar nieuwe varianten voor 

opbouw vroegpensioen’, 
(https://pensioenpro.nl/pensioenpro/30055337/vakbonden-zoeken-naar-nieuwe- 

varianten-om-vroegpensioenop- 
te-bouwen). 
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e De antwoorden zijn afgestemd met PDP en L&O. Datum 
2 maart 2023 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden Onze referentie 

Contactgegevens van de opsteller van de nota. 
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